



清华大学经济管理学院在苏州

清华大学经济管理学院（以下简称“清华经管学院”）成立于1984年，朱镕基教授担任首任院长（任期：1984~2001）。历经26载的发展壮大，清华经管学院在学科水平、人才培养、科学研究和国际交流方面保持着国内领先水平，成为中国乃至亚洲地区最优秀的经济管理学院之一。

2007年至2008年2月间，清华经管学院连续获得国际商学院联合会（AACSB）认证、AACSB会计认证、欧洲管理发展基金会（EFMD）的EQUIS认证，成为目前中国内地率先获得AACSB和EQUIS两大全球管理教育顶级认证的商学院，也是亚太地区同时拥有这三项国际认证的三家商学院之一。

2000年10月成立的清华大学经济管理学院顾问委员会，由50余位国际、国内知名企业的董事长、总裁或首席执行官，世界知名商学院院

长，以及我国政府及财经部门的领导人组成。学院首任院长朱镕基担任顾问委员会名誉主席。美国财政部长、高盛公司前首席执行官亨利·保尔森先生是顾问委员会的首任主席（2000年-2002年），英国BP集团前首席执行官约翰·布朗勋爵是顾问委员会的第二任主席（2003年-2007年），沃尔玛百货公司首席执行官李斯阁先生是第三任主席（2007年-2009年），清华大学经济管理学院全球领导力项目负责人兼教授、华盛顿布鲁金斯研究院理事会主席约翰·桑顿先生为现任主席。

高层管理教育是建设世界一流经济管理学院的重要内容之一，学院是国家经贸委确定的企业领导干部工商管理培训单位之一。十多年来，学院接受国家经委、计委、教委、中组部、经贸部等十几个部委和北京、福建、云南、山东、甘



肃、重庆等多个省市以及一些大型企业的委托，先后举办各类高级管理培训项目500多期，3万多名学员从清华经管走向全国、乃至世界各地，为中国的改革开放和经济发展做出了贡献。

2001年底，在清华大学经济管理学院顾问委员会的积极推动下，清华经管学院成立高级管理培训中心（亦称清华经管EDP），将原有的各类非学历、学位培训项目进行系统整合，并纳入学院整体教学计划之中，形成了四大类脱产和在职培训项目的高级管理培训课程体系，设立了专门的定制课程项目组为大企业提供专业的培训服务。

二十多年来，清华经管学院坚持“以我为主、博采众长、融合提炼、自成一家”的宗旨，积极借鉴并引进世界先进的管理理论和教学方法，凭借自己雄厚的教学和研究基础，结合中国企业的管理实践创造了具有自己特色的管理培训教学体系，为企业培训了大量的管理人才，积累了丰富经验，取得了显著成绩。近年来，本着“高起点、国际化、专业化”的原则，清华经管学院与哈佛商学院联袂推出了8期高层经理培训项目，在亚太地区产生了较大的影响；同时，针对北京2008年奥运会开办了3期“清华—悉尼科技大学体育管理硕士”项目，云集了100多位体育界的精英人才，包括国家体育总局和北京奥组委的50多位高级管理人员。近期，经管学院与巴黎HEC商学院、法国时尚学院合办了3期“高级时尚管

理”项目，与美国百森商学院成功合作“大企业创新与成长战略”课程，与哈佛商学院联合开办“中国私人股权基金与风险投资”项目。这使得清华经管EDP正逐渐成为中国乃至世界企业领导人汇聚的平台、交流的中心和学习的驿站。

着眼于苏州地区社会经济的蓬勃发展，清华经管学院决定依托“清华紫光（苏州）产学研基地”建立清华经管EDP苏州办公室以及相应的高级管理培训体系，大力拓展以下相关业务：

清华经管EDP相关培训课程的本地优化、市场推广及教学管理；

经济、管理、金融等领域大型会议论坛以及主题活动的策划和举办；

促进清华大学与地方政府及当地企业开展各种形式的产学研合作；

建立并依托“校友会”等组织为企业及企业家提供全面增值服务。

清华经管EDP苏州办公室自2007年底开始在苏州开设了第一个长期班——清华经管非学位EMBA项目：高级经理工商管理精选课程班（简称“高经班”）以来，至今已经在苏州先后举办了近100天次的高层管理培训课程和近10次的顶级管理论坛，并且依托清华大学经管学院全球顾问委员会及校友会的关系资源、领导力研究中心等学术机构的智慧支持以及紫光创新等市场主体的实践经验，积极为政府部门、工商企业及金融机



构等提供合乎国际规范的资本、战略、财务、管理、市场等全方位的咨询服务。

顶级管理论坛

2010年9月3日上午，清华大学经济管理学院高级管理培训中心（EDP）和紫光创新联合苏州市总商会、苏州市沧浪区人民政府、苏州市创业投资协会、苏州清华企业家商会等单位在苏州南园宾馆飞泉厅共同举办了清华经管“管理之声”城市讲坛。清华经管学院经济系教授刘玲玲博士发表了题为《中国当前宏观经济形势与产业政策解析》的报告，回顾了三十多年来改革开放经济发展的路程，探讨了当前的经济和产业发展趋势，呼吁在人民币升值的形势下必须注意产业结构的调整。讲坛由苏州市总商会副会长邱良元先生主持，苏州企业家以及清华校友300余人出席了此次讲坛，与会者表示此次讲坛将对他们开拓新的经济思路提供实质性的帮助。

2009年12月12~13日，清华大学经济管理学院高级管理培训中心（EDP）和紫光创新联合苏州市沧浪区人民政府和苏州清华企业家商会等单位在苏州友联假日酒店共同举办了“2009苏州清华企业家创新论坛”，特邀清华大学经济管理学院市场营销系教授李飞老师为学员讲授《钻石图定位法与现代营销管理》课程，并通过组织学员参观考察沧浪新城规划展示馆和世贸售楼处进行了现场案例教学。

2008年4月8日下午，清华大学经济管理学

院高级管理培训中心（EDP）和紫光创新联合苏州市经贸委等在苏州市政府六号楼第一会场举办《管理之声城市讲坛——2008年中国宏观经济走势》。讲坛由来自清华经管学院的著名经济学家魏杰教授主讲，演讲主题围绕当前中国经济发展的热点及企业改革的前沿问题，并紧密结合当地企业的实际情况务实创新，对于如何制定区域发展战略以及企业应对之道颇具现实指导意义。讲坛还邀请了苏州市副市长周伟强致辞并为苏州的“双百企业”颁奖。

2007年11月11日，清华大学经济管理学院高级管理培训中心（EDP）和紫光创新邀请著名战略研究专家，集总裁、博导、教授和咨询顾问于一身的传奇女性陈春花教授在苏州在水一方大酒店为400多名苏州企业家作了主题为《超越竞争——微利时代的企业转型》的精彩演讲，深入剖析了中国企业虽然高速增长，但企业家们不一定深刻意识到的七个不安因素和在微利时代竞争的三项法则，获得了众多企业家的高度认同和强烈反响。

2006年11月29日，清华大学经济管理学院高级管理培训中心（EDP）和紫光创新联合全球通企业家俱乐部共同举办的“2006企业创新高层论坛”在苏州高新区香格里拉大酒店隆重开幕，特邀嘉宾清华大学经济管理学院党委书记杨斌博士和紫光股份（000938）总裁李志强教授形象生动地为近400名苏州企业家就领导力和企业创新等方面的内容作了精彩的主题演讲，论坛最终取得了圆满成功。

学员培训感言

宝时得机械（中国）有限公司（杨文基、周忠泽、吴卫荣）

我们相信，在清华经管学院高经班的学习，会让我们的企业发展之路更加坚实。

宝时得机械（中国）有限公司于2000年7月在苏州工业园区注册成立，是一家集电动工具研发、制造、营销于一体的现代企业，是一家由中国人自主创立、以中国苏州为总部的跨国集团公司。

公司前身始建于1994年，从四名员工和一套公寓起步，开始了宝时得艰辛的创业历程；1995年，公司成立第一家制造工厂；2000年，公司投资2500万元，兴建新的手持式电动工具制造工厂，年产能力达500万台；同年，收购“张家港斯依格机械设备制造有限公司”，作为台式工具生产基地；2007年，宝时得新工厂（一期）落成并投产，年产能力达1000万台。

2008年，“张家港斯依格机械设备制造有限公司”正式更名“宝时得机械（张家港）有限公司”，成为宝时得集团的全新战略制造基地。

向兴集团副总 宋泽谊

清华！这所世界一流的大学校园内，树木成林、绿草青青、湖光山色、景色优雅，无处不渗透着浓浓的清华文化和清华精神。清华是多少学子魂牵梦绕的最高学府。“自强不息，厚德载物”完美地体现了清华治学理念。2008年的4月份，我带着公司对我的期望与肯定参加了清华经管学院高经班，进入了我不敢梦想的一流学府清华大学。为期一年的学习让我深深的感受到了清华经管学院的博大精深，人才济济。在求学的过程中我学到了很多知识，同时也认识了很多朋友。我将珍惜这段美好的经历！感谢清华！感谢和我一起学习的同学们！

苏州市苏阿姨食品有限责任公司（李小明、刘德庆）

非常感谢清华经管学院给我们提供了这么难得的学习深造的机会。

苏州市苏阿姨食品有限公司自1993年成立至今，以弘扬姑苏美食文化为己任，陆续开发出速冻点心、火锅系列和具有吴文化特色的净菜速冻食品。

古风新韵，苏阿姨继承发扬地域饮食文化特色，让传统与现代美食理念完美结合，打造真正的现代“苏式美食专家”，苏阿姨已发展成为结合原材料养殖、速冻系列食品生产、销售，产品专营、直销网络为一体的集团型企业。

苏阿姨公司于2005年在苏州工业园区美丽的阳澄湖畔投资8000余万元建成一座花园式现代工厂。厂房面积达3万余平米，员工1000余人。新厂引进世界一流的速冻设备流水线及各类专业食品加工机械，全套日本的蔬菜切丁切丝机、德国的肉类处理设备，拥有自己的低温物流车队以及一座2500吨高标准、大容量的冷库，成为华东地区硬件设施最好的速冻食品企业。

苏州市隆天粮油有限公司总经理 陈海标

清华高经班一年的学习，感受颇多，收获颇多，但最重要的是感恩，感谢一年来清华老师们孜孜不倦的传教，使我对很多知识有了崭新的认识，必将指引我今后更好的实践。还要感谢我亲爱的同学们，是你我有缘，共同构建了我们的高经班。我相信我们的同学友谊将地久天长，最后由衷的祝愿我们的高经班学员桃李满天下！

苏州旺全水电工程有限公司总经理 王全

感谢清华经管EDP(苏州班)的全体任课老师及工作人员，你们引进了世界优秀的管理理论和教学方法，精心安排了课程内容及学习环境，让我们拥有了愉快而有意义的学习过程。为时不长的课程教给我们很多知识，更新了思想，工作中遇到的疑难问题亦可结合课程所学去思考，对未来更具方向感。另外，课程的模块在设置上也经常具有时代性、适应性，各行各业的案例涉及之广让我们不同行业的学员均有收获。

链接

苏州市关于推进姑苏人才计划的若干意见

为进一步实施人才强市战略，加快推进“三区三城”和创新型城市建设，苏州市政府现就进一步推进姑苏人才计划提出政策措施：

1. 姑苏创新创业领军人才计划

深化完善姑苏创新创业领军人才计划（简称姑苏双创千人计划），围绕新能源、医药及生物技术、新型平板显示、智能电网、新材料、传感网、节能环保、金融、创投、物流、软件和服务外包、现代农业等新兴产业和重点产业规划，5年内市县两级引进3000名高层次创新创业人才，择优资助1000名领军人才，着力引进和资助一批高层次人才创新创业团队。

市级创新创业领军人才，给予50~250万元的安家补贴；根据创业项目的规模和进度，给予100~400万元的科研经费资助；提供不少于100平方米的工作场所，并免除3年租金；给予不少于风险投资基金首次投资总额10%的配套投资；给予最高500万元的担保融资贷款、30万元的科技保险费补贴和50万元的贴息资助；优先推荐在苏高校和科研院所聘任客座教授、研究员以及博士生导师或硕士生导师。

鼓励和支持领军人才做强做大企业，5年内重点培育5家以上国内知名、业内领军的旗舰型高科技企业。已经立项支持的领军人才计划企业，3年内年销售收入超过5000万元的，再给予100万元的科研经费资助，以及1000万元以内的担保融资贷款，优先辅导并推荐认定国家高新技术企业，优先支持企业落实研发费加计扣除、自主创新产品政府采购等政策。

姑苏双创千人计划由市科技局具体实施。

2. 姑苏重点产业紧缺人才计划

从2010年开始，5年内全市引进10000名具有博士、硕士学位和研究生学历的企业创新人才，充分发挥创新型人才在助推企业转型升级中的积极作用。

重点产业和新兴产业领域企业引进的紧缺人才，博士研究生给予10万元的安家补贴，硕士研究

生给予5万元，补贴在2年内分两次拨付。

重点产业和新兴产业领域企业现有的紧缺人才，5年内享受政府薪酬补贴，博士研究生每人每年补贴2万元，硕士研究生每人每年补贴1万元。

研究制定重点和新兴产业紧缺专业目录发布制度，每年年初面向社会公开发布。参照企业重点产业紧缺人才资助办法，制定高校和科研院所重点产业紧缺人才培养和引进资助政策，出台苏州市特聘专家制度。

姑苏重点产业紧缺人才计划由市人力资源和社会保障局具体实施。

3. 姑苏企业经营管理人才素质提升计划

从2010年开始，5年内市县两级重点支持1000名企业经营管理领军人才赴境外培训，5000名企业经营管理团队核心人才参加国内著名高校专题研修，10000名企业经营管理专业技术人才参加本地业务能力培训，策划组织50场具有较高层次和较高品质的苏商论坛。积极鼓励并重点资助企业引进熟悉战略经营、善于资本运作、精通企业管理的高级经营管理人才。

企业经营管理人才境外培训和国内高校培训享受不超过培训费用50%的政府补贴，境外培训补贴每人最高不超过5万元，国内高校培训补贴每人最高不超过1万元。

姑苏企业经营管理人才素质提升计划由市经信委会同市工商联具体实施。

4. 姑苏高技能人才计划

从2010年开始，5年内市县两级培养50000名高技能人才，重点资助200名技能突出人才和2000名技能重点人才，重点支持10000名优秀技能人才进行技能提升或赴国外培训研修，通过校企合作培养产业急需青年高技能人才10000名，力争高级技工以上的高技能人才占技能劳动者的比例达到30%以上，青年高技能人才占高技能人才总量的40%以上。

姑苏高技能人才计划由市人力资源和社会保障局具体实施。



创意·创新·创业·创富

创造价值·促进成长

ONE
青剑湖1号

清华紫光（苏州）产学研基地

贵宾专线 0512-6272 8588

苏州紫光创新教育发展有限公司◎北京清华城市规划设计研究院◎苏州市建筑设计研究院

苏州工业园区唯亭分区阳澄湖大道青剑湖南岸





苏州太湖现代装备科技园暨苏州清华企业家商会创业孵化基地

基地毗邻太湖国家旅游度假区，距太湖水岸边仅500米，距绕城高速西山出口1000米，与规划中的地铁轻轨直接相连。从园区出发，半小时至两小时车程可分别到达周边五大机场（无锡、上海虹桥、杭州、上海浦东、南京）。随着“太湖三城”的建设，基地所处的东太湖地区将逐渐成为科技与人文生态中心。

在度假区中生活的您可以在科技园中追逐梦想，在科技园中创业的您也不会错过太湖的烟波浩渺。园区规划特点将以清华校园元素，漫步园区又仿佛回到指点江山挥斥方遒的激情岁月。在这里，企业不仅能享受多种人才引进和税收优惠政策，而且在清华企业家商会创投基金的强力支持下，基地必将成为清华人腾飞的新起点！

招商热线：0512-66590613 传真：66248543

邮箱：suzhouepark@163.com
网址：www.suzhouepark.com